



среда
23 июля 2025
53 (6357)

Р Я З А Н С К И Е ВЕДОМОСТИ

областная общественно-политическая газета

цена свободная

издается с апреля 1997 года



RV-RYAZAN.RU

ЧИТАЕМ
«РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ»
ВСЕЙ СЕМЬЕЙ



ПОДПИСКА
НА II ПОЛУГОДИЕ — 2025 44-08-56

3 Бюджетные деньги — под контролем

В облдуме обсудили ход строительства социальных объектов

4 Моменты радости

от художника Татьяны Петровой

ЛЮДМИЛА ТРУХИНА

Сохранять культурное наследие не в ущерб развитию

Рязанский опыт этой практической работы вызвал интерес российских сенаторов. Регион поделился своими наработками за круглым столом, заседание которого провёл вчера на площадке Государственного музея-заповедника С.А. Есенина в Константинове Комитет Совета Федерации РФ по науке, образованию и культуре.

В работе круглого стола приняли участие губернатор Павел Малков, члены профильного Комитета Совета Федерации РФ во главе с его председателем Лилией Гумеровой. Обсуждались вопросы совершенствования российского законодательства об охране объектов культурного наследия (ОКН).

Рязанский регион выбран площадкой для такого разговора неслучайно. Об этом сказал, выступая за круглым столом, Павел Малков.

«Благодарю Совет Федерации, Минкультуры РФ за поддержку нашей работы. Вопросы, которые вместе прорабатываем, очень актуальны для рязанского региона: восстановление знаковых мест, в том числе с участием инвесто-



Фото: Александр Карпов

ров, совершенствование правовой базы. Самый злободневный — жесткие регламенты «Есенинской Руси» на территории порядка 46 тысяч гектаров. Они затрагивают более 40 населенных пунктов и создают огромные трудности для большого количества людей, предпринимателей. Нужен очень

тонкий баланс. Должны быть учтены потребности жителей, развития территорий и задачи сохранения красивейших мест, где родился и вырос поэт Есенин. Ведем серьезную научную работу, подготавливаем основу для того, чтобы сделать единые регламенты. Уже близки к тому, чтобы эту важ-

нейшую работу завершить. Рассчитываем на поддержку и ждем принятия ряда законодательных решений, необходимых для развития культурного наследия рязанского региона и страны», — сказал губернатор.

Напомним о том, что Рязанская область — регион с богатой тысяче-

летней историей, а на его территории более трех тысяч объектов культурного и археологического наследия, Лилия Гумерова подчеркнула: «Мы видим большую просветительскую, нравственную, воспитательную ценность деятельности по сохранению наследия Есенина, в целом историко-культурного наследия нашей страны, объектов культурного наследия».

Лилия Гумерова напомнила, что Рязанская область была выбрана в качестве одного из пилотных регионов для реализации программы льготного кредитования проектов, направленных на сохранение объектов культурного наследия. «Наша цель — рассмотреть, как реализуется программа, с какими возможными проблемами приходится сталкиваться. Реализация пилотного проекта уже была рассмотрена на выездных заседаниях в Астрахани и Твери. В каждом субъекте есть вопросы, на которые необходимо обратить особое внимание — скорректировать подходы или предложить законодательные решения. Как палата регионов мы готовы учесть все возможные предложения», — проинформировала сенатор.

Она сообщила, что сенаторы уже подготовили и внесли законо-



ПАВЕЛ МАЛКОВ:

«Нужен очень тонкий баланс. Должны быть учтены потребности жителей, развития территорий и задачи сохранения красивейших мест».



ЛИЛИЯ ГУМЕРОВА:

«Мы будем рекомендовать инициативы Рязанской области по сохранению объектов культурного наследия к использованию в других регионах».

проекты, которыми оптимизируется градостроительная и хозяйственная деятельность в границах территорий ОКН; создается единый портал для мониторинга ОКН. На объекты, увековечивающие память о событиях, участниках военных конфликтов, погибших при защите Отечества, распространяется упрощенный порядок проведения работ по ремонту.

Лилия Гумерова добавила, что в настоящее время идет работа по подготовке документов ко второму чтению: «Эти законопроекты позволят не только обеспечить государственную охрану объектов культурного наследия, но и использовать в современной жизни, вовлекать в хозяйственный оборот».

В работе приняли участие сенаторы РФ, руководитель Управления Министерства культуры РФ по Центральному федеральному

округу Давид Матвеев, заместитель директора Института археологии РАН Ася Энговатова, директор Государственного музея-заповедника С.А. Есенина Вячеслав Журавлев, представители органов исполнительной власти в сфере культуры, учреждений культуры и образования Рязанской области, эксперты.

«Мы будем рекомендовать инициативы Рязанской области по сохранению объектов культурного наследия к использованию в других регионах», — подытожила обсуждение Лилия Гумерова.

Во время поездки члены Комитета Совета Федерации побывали на экскурсии в музее-заповеднике, познакомились с его экспозициями.

Использованы материалы Совета Федерации

КУЛЬТУРА

Вблизи Введенской башни

ДО 31 ИЮЛЯ ПРОДЛИТСЯ РАБОТА ПЕРЕЯСЛАВЛЬ-РЯЗАНСКОЙ АРХЕОЛОГИЧЕСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ

По мосткам спускаемся примерно в XIV век, на глубину два метра восемьдесят сантиметров. Буквально за пару часов студентки РГУ имени С.А. Есенина набрали полведра осколков керамики. Больше за сегодняшнее утро ничего любопытного им не встретилось. Всегда удивляюсь, как много черепков находят в культурном слое. Ящики с керамикой громоздятся один за другим. Посуда из глины была хрупкой и часто билась. Теперь это сильно помогает археологам, ведь датировка культурного слоя ведётся по керамическим изделиям, которые удаётся частично воссоздать. Поэтому студентки РГУ Татьяна Пронина, Диана Кривцова и Александра Сухина, изучившие основы археологии на первом курсе, сразу обозначили временной пласт, в котором они сейчас находятся — рубеж XIV-XV веков.



Фото: Дмитрий Соколов

Второкурсники проходят практику и мечтают когда-нибудь заняться раскопками на Старой Рязани или на поле Вожской битвы — там каждый год работают экспедиции археологов. Но здесь, на Введенском раскопе, свои особенности. И одна из них — влажный культурный слой, хорошо сохраняющий органику. «Несколько лет назад на раскопе нашли первую в Рязанской области берестяную грамоту, а в этом сезоне — фрагмент гуслей на кожаном ремешке, это тоже первая такая находка на Рязанщине, — подключается к разговору начальник Переяславль-Рязанской археологической экспедиции Павел Киреев. — Сейчас артефакт хранится в морозильнике. Заморозка позволяет удалить влагу, чтобы кусочек дерева не превратился в труху. Среди интересных находок — шахматные фигуры и железный навесной замок».

Оказалось, что замок нашел самый юный участник раскопок — шестиклассник 68-й рязанской школы Дмитрий Сухорослов. Здесь он вместе с братом, студентом истфака РГУ Максимом. Дима на раскопках впервые и пока не может точно сказать, нравится ему археология или нет. Но знает, что когда начнет читать роман «Батый» из трилогии Василия Яна («Чингисхана») он уже прочитал, то совсем по-другому, намного ярче будет воспринимать повествование. Да и поиск старинных предметов оказался ему куда более увлекательным занятием, чем летняя трудовая практика в школе с уборкой листьев во дворе. Раскопки Дмитрию зачтут как практику. А найденный замок обязательно продемонстрируют журналистам на пресс-конференции по итогам археологического сезона.

Введенский раскоп, получивший такое название по находившейся здесь Введенской сторожевой башне, уже много рассказало о людях, проживавших в этой части города несколько веков назад. Обнаружены остатки четырех усадеб, кузечной, сапожной, косторезной мастерских. Но впереди, вернее, в глубине, — два века. До материка, с которого начинается культурный слой, нужно пройти еще один метр семьдесят сантиметров. Работы хватит на девять или десять летних сезонов. И, возможно, те студенты, которые сейчас проходят практику, приведут сюда уже своих воспитанников, став преподавателями и написав диссертации. С понедельника к занятиям на раскопе приступила Школа юного археолога.

Дмитрий Соколов



ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

- Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
- Доска обрешетная • Брус • Рейка е/в • Планкен
- Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

МАЛОНИ КОМПАНИЯ
maloni.ru
708-708

БЕСПЛАТНОЕ хранение

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОРМАТИВНО-ПРАВОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ + ДОКУМЕНТЫ ОРГАНОВ ВЛАСТИ РЯЗАНИ НА САЙТЕ RV-RYAZAN.RU